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Exercice 1 –

1. Montrer que :

∀x,y ∈ R, cos2(x)+ cos2(y)+ cos2(x+ y) = 1−2cos(x)cos(y)sin(x)sin(y)+ cos2(x)(1+ cos2(y)− sin2(y)).

2. En déduire que :

∀x,y ∈ R, cos2(x)+ cos2(y)+ cos2(x+ y) = 1+2cos(x)cos(y)cos(x+ y).

3. Considérons un triangle ABC dans le plan. Déduire de la question précédente que le triangle ABC est rec-
tangle si, et seulement si,

cos2(ÂBC)+ cos2(ĈAB)+ cos2(B̂CA) = 1.

Exercice 2 –

1. Soient a,b ∈ R. Montrer qu’il existe ϕ ∈ R tel que :

∀x ∈ R, acos(x)+bsin(x) =
√

a2 +b2 cos(x−ϕ).

Indication : Si (a,b) ̸= (0,0), factoriser à gauche par
√

a2 +b2 et remarquer que
(

a√
a2+b2

)2
+
(

b√
a2+b2

)2
= 1.

2. Résoudre l’équation suivante dans R :

cos(x)+ sin(x) =

√
3
2
.

Exercice 3 –

1. Résoudre dans R :

|cos(x)|=
√

2
2

.

2. Résoudre dans R :

|cos(x)|⩽
√

2
2

.

3. Résoudre dans R :
|sin(x)|= 1

2
.

4. Résoudre dans R :
|sin(x)|⩾ 1

2
.


